



“浙江法制报”微信

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:www.zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6088期 今日12版

王昌荣在金华调研时强调

坚持“大平安”理念不动摇 加快完善平安建设体系 努力为交出平安高分报表贡献更多金华力量

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 9月17日至18日,省委常委、政法委书记、省委建设平安浙江领导小组副组长王昌荣深入东阳、磐安、永康等地考察调研平安建设、社会治理工作。他强调,要学深悟透习近平总书记关于平安建设、社会治理的重要论述精神,紧扣“忠实践行‘八八战略’、奋力打造‘重要窗口’”主题,坚持“大平安”理念不动摇,统筹发展和安全,更加突出整体性、前瞻性、进取性、实效性,加快完善平安建设体系,努力为交出平安高分报表贡献更多金华力量。

县级矛调中心是化解信访矛盾、创新社会治理、推动平安建设的重要平台。每到一地,王昌荣都十分关心中心实质性作用发挥情况。

在东阳,他为县级和部门领导定期到中心窗口坐班接访,推动村社、企业、重点行业调解组织全覆盖等做法点赞,要求坚持方向坚定不移、方法因地制宜,打造调解工作

特色品牌,巩固中心建设处于全省“第一方阵”的良好势头。在磐安,王昌荣对“5560专家调解团”、“山城管事”模式等予以肯定,强调要充分发挥县级矛调中心的辐射作用,强化与“基层治理四平台”的衔接联动,确保矛盾纠纷化解在早、解决在小。在永康,王昌荣通过中心指挥平台连线乡镇,现场点验协调指挥、应急处置机制运行情况,强调要一体推进矛盾纠纷调处化解、社会治理事件处置、社会风险研判三大平台建设,更好发挥中心的综合效能。在龙山法庭,王昌荣详细了解“龙山经验”产生背景、发展历程,称赞龙山法庭站位高、视野宽、方法活,探索形成的“龙山经验”蕴含了党建引领、社会协同、公众参与以及调解为先、诉讼断后等理念,希望不断完善推广标准,推动“龙山经验”由乡村版向都市版拓展。

村社是县域治理的“最后一公里”。王昌荣来到东阳市南马镇花园村、磐安县安文街道荷塘社区、永康市江南街道金水湾小区及园周村,考察智安小区、民主法治村(社区)建设、反邪防邪及社会组织参与社会治理等工作。他

要求坚持重心下移,把更多的资源、服务、管理放到村社区,切实打牢社会治理基础、夯实平安稳定根基。

执法司法规范化水平是政法机关核心战斗力的直接体现。在东阳市公安局,王昌荣实地考察执法办案管理中心、刑事科学技术室,对该局深化改革增动力、科技应用提威力,实现整体合成作战、完善执法制约监督机制等做法给予肯定,要求不断总结经验,进一步促进公安工作现代化、提升核心战斗力。在磐安县检察院,王昌荣考察政法办案一体化系统运行情况,要求紧扣“数字卷宗”这个关键,积极稳妥推进单轨制协同办案,更好发挥其在提升办案质效、强化制约监督中的作用。在永康市,王昌荣听取“一警情三推送”工作汇报,指出这一探索对公安接处警工作具有革命性意义,有利于从源头上防范“民转刑”案件,要加大总结推广力度,进一步强化大数据应用,加强各方联动,完善涉警情矛盾纠纷全链条、闭环式化解模式。

(下转2版)



警务航空队,飞!

昨日上午,杭州市公安局上城区分局警务航空队举行首次汇报演练。队员先后展示了无人机人流监测、喊话、灭火、违章拍摄、数据采集、网枪发射、烟幕弹投放、挂载冲锋枪射击等11项实战应用科目。

据了解,今年以来,上城区公安分局在全市范围内率先组建空中巡逻队,选拔出30名飞手参与为期20天的警务无人机飞行资质培训。其中,25人通过了公安部组织的警务飞行B2执照考核。

通讯员 陈奇

持续深化“请进来”“走出去” 省检察机关推进打造检校合作升级版

本报记者 许梅

本报讯 他们是省、市级检察院的检察长、副检察长,高级检察官,走进校园的他们有着另一个身份——实务导师;他们是大学教授、领域内的法学专家,但来到检察院,他们成为检察人的一员。“请进来”“走出去”,实现了理论和实务的完美对接。9月18日,省检察院在绍兴召开浙江省检察机关检校合作工作推进会。这也标志着我省检察机关的检校合作正式迈入“第二季”,持续向纵深推进。

2018年8月30日,杭州西湖畔,全国18所法学院校的校长、院长受邀汇聚杭州,与省检察院共商检校合作战略方案,开启新时代检校合作新篇。两年后,在绍兴召开的浙江省检察机关检校合作工作推进会上,在中国法学

会和最高人民检察院、教育部相关部门负责人的共同见证下,省检察院向22名法学专家颁发首届专家咨询委员会委员聘书,来自全国法学院校的60多名专家学者代表和浙江省、市两级检察机关代表再度齐聚一堂,再次开启理论与实践、学术与实务的“对话”,交流两年来的检校合作经验和感受,谋求深化之策。

两年来,省检察院和18所院校搭建起了互聘互派、教育培训、实践教学、理论研究“四大平台”,三级检察机关联动推进。通过“请进来”和“引才借智”,2018年有13名专家全脱产挂职省检察院中层副职、市院副检察长或基层院副检察长,今年又有5名专家挂职;浙江检察机关设立了17个专家(团队)工作室,13名专家柔性挂职开展重点领域、难点问题理论实务研究。与此同时,优秀检察官

也积极“走出去”。46名检察业务专家、领军人才到高校担任实务导师,协同高校组建法学教研团队,讲授实务课程。检察机关与高校相互扬优势、补短板,突出实践性、个性化,合作建立了一批实践教学基

地、研究基地,形成了一批高层次理论调研成果,促进教学和检察工作双赢多赢。杭州市检察院探索创建的侵害未成年犯罪强制报告制度、绍兴市检察院的专家智库建设、衢州市检察院的法律实训基地等都是检校合作的重要成果。

面对新形势新目标新挑战,检校合作如何向更深层次、更广领域迈进?省检察院党组书记、检察长贾宇强调,要提高站位,凝聚检校合作共识与合力。全方位深化检校合作,既是为检察工作高水平发展提供理论支撑和智力支持的重要途径,也是为法学教育和研究者提高专业水平的最佳平台;是检察机关吸引优秀法科毕业生的重要渠道,也是优秀法科生实践学习、选择工作岗位的好途径。检察机关和法学院校要优势互补,在坚持“请进来”的同时加大“走出去”的力度,突出重点的同时推动均衡发展,多出高质量成果的同时加大成果转化力度,推动检校合作互利共赢。要协同创新,检校双方秉持系统、互补、共同体理念,深化拓宽合作领域,灵活运用多元合作模式,智慧搭建合作平台,合力推动检校合作成为法治人才培养的普适性方法,为检察工作创新发展、高水平服务保障浙江“重要窗口”建设护航添彩。

